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Ata da Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 
vinte e quatro de março de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 
 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 
       Secretário: Ildecio de Oliveira (Secretário em Exercício) 
 

Às quinze horas do dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte e dois, na Câmara 

Municipal de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo 

Bezerra, 82 Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de 

Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves 

Pereira, Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Messias Medeiros, Felisberto 

do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza  e Wellington Araújo Silva. O Senhor 

Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de 

autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da sessão 

anterior que foi aprovada por unanimidade dos presentes com a ressalva do Ver. 

Wellington que solicitou que constasse na ata, sobre os projetos que que dispõe sobre 

denominação de logadouro público, o nome das ruas, pois poderão facilitar no futuro 

possíveis buscas por tais projetos. O Senhor Presidente autorizou o secretário Ildecio de 

Oliveira (em substituição a 1ª Secretária, a Sra. Evaneide, que se faz ausente por 

motivos de saúde)  a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

N° 006/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - 

Autoriza a entrada de Agentes de endemias em imóveis públicos e privados de Parelhas, 

quando verificada situação de iminente perigo a saúde pública pela presença do mosquito 

transmissor dos vírus causadores da dengue e da Chikungunya, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 007/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA 

ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - Dispõe sobre 

denominação de logradouro público, e dá outras providências (Fica denominada de RUA 

MARLENE TOMAZ DOS SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, 

no município de Parelhas/RN, com os seguintes limites: ao NORTE – com o perfilado Rua 

José Luciano Sobrinho (estrada que liga a zona urbana do município com a RN 086); ao 

SUL – com o perfilado Rua Agostinho Nobrega Denis; ao LESTE – com o perfilado Rua 

Roberto Pereira Da Costa; ao OESTE – com o perfilado Rua Belízio Cândido De 
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Macedo). PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 008/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - 

Dispõe sobre denominação de logradouro público, e dá outras providências (Fica 

denominada de RUA JOAQUIM JOSÉ DA SILVA o trecho sem denominação no Bairro 

São Sebastião, no município de Parelhas/RN, com os seguintes limites: ao NORTE – com 

o perfilado Rua José Luciano Sobrinho (estrada que liga a zona urbana do município com 

a RN 086); ao SUL – com o perfilado Rua Agostinho Nobrega Denis; ao LESTE – com o 

perfilado Rua Roberto Pereira Da Costa; ao OESTE – com o perfilado Rua Belízio 

Cândido De Macedo). Requerimentos: 060, 061, 062, 064, 065, 066, 067, 068, 069, 070, 

071, 072, 073 e 074/2022. Moção de Congratulações n° 008/2022. Moção de Lembrança 

Posta 009/2022. Ofício 072/2022. Ofício Resposta.  De acordo com as Lideranças de 

Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente e o Horário de Lideranças. 

Passando para o Grande Expediente: A vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS 

SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida falou sobre a oportunidade no qual todos os edis tiveram na semana passada, de 

participar de um Congresso em Natal, e agradece ao presidente da casa a oportunidade. 

Em seguida, a edil comentou sobre o ofício reposta vinda da Senadora Zenaide Maia, que 

estará mandando emendas para a APAE e a Casa do Idoso Guiomar Virgílio. Logo após, 

a vereadora falou sobre a questão do Saneamento Básico de Parelhas, no qual ainda não 

foi concluído. A vereadora também falou sobre seus requerimentos dados entradas no dia 

de hoje, como: solicitação de calçamento da rua lateral ao cemitério São Judas Tadeu e 

Solicitação de Escola de Música. Dando continuidade, falou sobre a Sessão Solene em 

Homenagem a Mulher, que irá se realizar no dia 26 de Março às 19 horas. Concluindo, a 

edil afirma que irá entrar com requerimento pedindo a presença dos engenheiros do 

Poder Executivo para falar sobre o que está acontecendo com relação a Central de 

Cortes, bem como também irá solicitar através de requerimento a reativação das 

Associações dos Estudantes Universitários do município. O vereador ILDECIO DE 

OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida registrou a presença do ex vereador Tarcícios, que se econtra nas 

dependências desta casa, assistindo a esta sessão. Parabenizou em seguida, o 

presidente desta casa, o edil Alyson Wagner, por ter proporcionado a todos os demais 
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edis a ida ao Congresso ocorrido na semana anterior na Capital do Estado. Na sequência, 

falou sobre seus requerimentos: solicitação para ceder o Correio Comunitário da 

Comunidade Barra, para que se possa fazer um museu da história da comunidade. Outro 

requerimento, solicita a criação de um novo bairro em Parelhas. Para finalizar, o vereador 

também falou sobre mais uma remessa de Alevinos, que irão vir para os agricultores do 

município de Parelhas, bem como falou sobre a possível criação de um plano de cargos, 

carreiras e salários para os funcionários desta Casa Legislativa. O vereador JOSIVAN 

ALVES PEREIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 

e logo em seguida falou sobre as matérias nos quais está dando entrada nesta casa: 

Moção de Congratulações 008/2022 e requerimento que solicita: estudo financeiro para 

criação de sala de recuperação para animais. Também falou sobre seu projeto que 

reconhece a utilidade pública da Casa de Recuperação Luz Divina e sobre o Projeto de 

Lei do legislativo n° 006/2022 de autoria do vereador Josivan Alves Pereira do PSDB - 

Autoriza a entrada de Agentes de endemias em imóveis públicos e privados de Parelhas, 

quando verificada situação de iminente perigo a saúde pública pela presença do mosquito 

transmissor dos vírus causadores da dengue e da Chikungunya, e dá outras providências. 

Em seguida, falou sobre a Capacitação no qual os edis estiveram presentes na semana 

passada na Capital do Estado, e atrelado a isso fala sobre ter participado com alguns 

outros edis na audiência pública na CAERN em Natal, então o vereador fez a 

transparência sobre o que aconteceu nesta reunião, com relação ao saneamento básico 

de Parelhas e reafirmou seu compromisso com o povo, para que este projeto saiba. O 

vereador também fez uso da tribuna para falar de um evento esportivo que acontecerá no 

Bairro São Sebastião, neste sábado, como despedida de uma atleta da terra, Amanda, 

que irá atuar em Clube Nacional. A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida deu as boas vindas ao ex vereador e secretário Tarcísio. 

Logo em seguida, falou sobre seus Projetos de Leis n° 007 e n° 008, apresentados na 

leitura da tarde de hoje, mostrando sua importância e objetivos. Por fim, falou que irá 

solicitar a manutenção das passagens molhadas da zona rural as secretarias 

responsáveis. O vereador WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida deu boas vindas 
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ao ex vereador Tarcísio, no qual afirma que fez muito por Parelhas enquanto esteve nesta 

casa e ou a frente da Secretaria de Saúde. Dando continuidade, o vereador começou a 

comparar a atual gestão com outras gestões, com relação ao que se pode ou não fazer, 

desta forma passou a se referir ao município de Parelhas como a cidade “Tudo Pode”, e o 

prefeito desta cidade como “Prefeitão”, assim continuou fazendo as comparações da 

gestão atual a outras gestões e mostrando pontos e questões no qual o vereador 

considera errado, fazendo parte essas ações como o mesmo diz, da cidade de “Tudo 

Pode”. Durante todo o seu discurso, o vereador fez críticas, e para finalizar criticou mais 

ainda o excesso de receitas no qual o vereador afirma que o município tem. O vereador 

FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA: início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida registrou a presença do ex vereador Tarcísio. 

Falou sobre a distribuição de 400 mil alevinos que serão distribuídos aos município. O 

vereador também fala sobre estar torcendo para que tenhamos um bom inverno, de mais 

chuvas e mais fortes, para abastecer nossas barragens. Em seguida, o vereador comenta 

sobre a possível federalização da RN 086. Concedeu um aparte a edil Romisélia, que o 

parabenizou pelo seu discurso, e falou que sua luta pela federalização desta RN é válida, 

mas necessária uma conversa para se avaliar se realmente vale a pena. Dando 

continuidade ao assunto, o edil Felisberto explicou sua motivação para a federalização 

desta rodovia. Concedeu em seguida um aparte ao edil Wellington, que parabenizou o 

edil Felisberto por sua luta e fala sobre também abraçar esta causa. Na sequência, o 

vereador falou sobre seu projeto que leva pessoas de Parelhas ao município de Caicó 

para doar sangue, bem como falou sobre a necessidade de unificação dos hemocentros. 

Também falou sobre seu projeto, dança na praça, no qual retornou nestes últimos dias, 

explicando seus objetivos ao promover esse projeto. Finalizando, o vereador falou sobre a 

Companhia de Águas e Egostos do Rio Grande do Norte e sua incompetência com os 

serviços que prestam ao povo parelhense e aos demais potiguares. O vereador ALYSON 

WAGNER DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida falou sobre o Projeto TV Câmara, que será estudado e 

analisado para poder ser executado nesta casa. O edil, também presidente desta casa, 

falou sobre a participação dos vereadores no congresso da semana passada na Capital 

do Estado, e deixou claro que todo e qualquer vereador pode sim participar de 
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congressos e cursos de capacitação. O vereador falou sobre ser muito feliz em estar 

ocupando assento nesta casa, e o quanto têm visto avanços com relação a atendimentos 

aos requerimentos que são enviados por esta casa aos diversos órgãos. Em seguida, 

falou sobre o discurso do edil Wellington, que fez o seu discurso se referindo a cidade de 

Parelhas como cidade de “Tudo pode”, o que o edil Alyson condena, pois nossa Lei 

Orgânica determina que o nome do município é Parelhas, bem como  confirmou a boa 

índole do Prefeito Tiago. O vereador Alyson, também se posiciona sobre a greve dos 

professores, e posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, que defende seu 

posicionamento sobre a greve. Finalizou, falando sobre a área da saúde no município, 

onde as filas na espera por exames estão quase zeradas. O vereador MESSIAS 

MEDEIROS: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida se remeteu a gestão do ex prefeito Alexandre, e falou sobre alguns erros que 

acredita que o mesmo cometeu com relação a não divulgar as obras que fez em Parelhas. 

Em seguida, também comentou sobre a gestão do ex prefeito Francisco, hoje deputado, 

que também teve seus marcos na história de Parelhas. O edil também deu continuidade 

falando sobre as questões relacionadas a discursos de ódio que vem sendo feitos para 

defender a gestão municipal por parte de alguns poucos apoiadores. Prosseguindo, o 

vereador também recorda a questão dos professores, no qual afirma que tentaram até 

colocar os pais dos alunos contra a categoria. Por fim, o vereador falou sobre a falta de 

transparência que a gestão vem mostrando. Com a presença dos Vereadores: Alyson 

Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, 

Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Messias 

Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza  e Wellington 

Araújo Silva iniciou-se a ORDEM DO DIA: No início da ordem do dia, o edil Ildecio, 

solicitou quebra de trâmites no requerimento 066/2022, e fez a defesa do seu pedido, o 

requerimento solicita a criação de um bairro, chamado: Mirante da Serra. A quebra de 

trâmites foi aprovada por 09 edis favoráveis e 1 contrário, sendo este o edil Wellington, 

que solicitou que constasse em ata o motivo do seu voto contrário: o edil deixou claro 

suas motivações, pois o mesmo acredita que a criação de um novo bairro não é fácil, pois 

há muitas questões, como: ambiental, idosos que moram lá, impacto financeiro, que 

devem ser discutidos com calma, e sugeriu desta forma que o requerimento pudesse 
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tramitar normalmente, o que não foi acatado, assim, o vereador votou contra a quebra de 

trâmites do requerimento 066/2022. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: ● 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB - Dispõe sobre o reconhecimento de 

utilidade pública municipal da Associação “Casa De Oração, Dependente Químicos e 

Depressivos de Parelhas”, e dá outras providências. Aprovados por unanimidade dos 

presentes. ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2022 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - Dispõe sobre o reconhecimento de 

utilidade pública municipal da Associação “Centro de Reabilitação para Dependentes 

Químicos”, e dá outras providências. Aprovados por unanimidade dos presentes. EM 

ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: REQUERIMENTOS: 045 ao 047, 049 ao 055, 057 ao 

059. Aprovados por unanimidade dos presentes. QUEBRA DE TRÂMITES: 066. 

Aprovado por maioria absoluta. OBS: O edil Wellington votou contra o requerimento 

066/2022, com a mesma justificativa acima já citada. EM PAUTA NA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL (CLRF): ● PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 006/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA 

DO PSDB - Autoriza a entrada de Agentes de endemias em imóveis públicos e privados 

de Parelhas, quando verificada situação de iminente perigo a saúde pública pela presença 

do mosquito transmissor dos vírus causadores da dengue e da Chikungunya, e dá outras 

providencias. ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - 

Denomina de RUA MARLENE TOMAZ DOS SANTOS o trecho sem denominação no 

Bairro São Sebastião, no município de Parelhas/RN. ● PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 008/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA 

COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Denomina de RUA JOAQUIM JOSÉ DA 

SILVA o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de Parelhas/RN. 

PAUTA PARA A PRÓXIMA SESSÃO DIA 31 DE MARÇO: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO: ● PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2022, DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS - Autoriza o Poder Legislativo 

Municipal a proceder à doação de bens móveis ao Poder Executivo municipal. ● 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA 
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ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - Dispõe sobre 

denominação de logradouro público, e dá outras providências (Fica denominada de RUA 

PEDRO LUIZ DA FONSECA o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no 

município de Parelhas/RN). ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2022 DE 

AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO 

BEZERRA DO PSDB - Dispõe sobre denominação de logradouro público, e dá outras 

providências (Fica denominada de RUA TEREZA FRANCISCA DOS SANTOS o trecho 

sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de Parelhas/RN). ● PROJETO 

DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO 

DE OLIVEIRA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao 

senhor Rafael Anderson de Azevedo, e dá outras providências. EM SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB - Dispõe sobre 

o reconhecimento de utilidade pública municipal da Associação “Casa De Oração, 

Dependente Químicos e Depressivos de Parelhas”, e dá outras providências. ● PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES 

PEREIRA DO PSDB - Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade pública municipal da 

Associação “Centro de Reabilitação para Dependentes Químicos”, e dá outras 

providências.  REQUERIMENTOS: 060 ao 065, 067 ao 074. Antes de concluir a sessão 

foi formada a Frente Parlamentar em Defesa dos Servidores Públicos, que é composta 

por: Felisberto do Nascimento (Presidente), Romisélia Araújo (membro) e Wellington 

Araújo (membro). A sessão terminou por volta das 19 horas. Nada mais havendo a tratar 

o senhor presidente encerrou a sessão convocando a próxima sessão odrinária para o dia 

31 de março do corrente ano. 
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